



# 环卫工老杨捐款两万元助老济困

## 做好事已成了他生活的一部分

□记者 边城雨 通讯员 包静琴 楼丽蒙 实习生 周佳民 文/摄

两万元对一个普通的环卫工人来说,可能是半年的工资,甚至是一年的积蓄,然而环卫工老杨却悄悄把这笔钱捐给了江东慈善总会。前天,江东城管局环卫服务中心相关负责人向本报记者说了这事,他们直到慈善总会的人打电话来道谢才知道。



正在路上清扫的老杨。

### 两万元是省下来的烟钱

昨天上午,记者采访了杨师傅。当听说是采访捐款的事,他不停地说,这个真没有什么可讲的。后来在记者的一再追问下,他才说这只是一件力所能及的事。

江东城管局相关负责人告诉记者,杨师傅捐款的事,起初大家也不知道,后来是慈善总会的人打电话说要好好表扬一下杨师傅,才知道真有这样的事。

杨师傅今年51岁,是土生土长的本地人,在家里排行老七。因为弟兄们多,从小家境贫寒。童年给他记忆最深的是,有一次他不小心把学费给弄丢了,母亲又生气又无奈,责骂了他一顿。幸好有同学慷慨解囊,捐了款给他,这才解了燃眉之急,爱心的种子就深埋在了他的心间。

### 做好事已经成为老杨的习惯

江东环卫服务中心的负责人说,其实杨师傅生活中也是个很有爱心的人,总是尽他所能去帮助别人。2008年四川大地震时他捐款500元,2010年玉树地震时又捐款500元。杨师傅的家并不富裕,他的妻子也是一名环卫工人,是一名公厕管理员。当大家听说他一下子捐出来两万元钱时,好多人都说佩服他。

杨师傅的妻子说,其实他平时生活挺简朴的,家里连一件好一点的衣服都没有。这些年,女儿也大了,负担也越来越少,所以有闲钱,他都拿出去做好事了。只要他乐意,她也没有意见,毕竟钱是花在了有意义的地方。

由于妻子是公厕管理员,杨师傅也经常过去帮妻子的忙。前几年,常有扒手把偷来的钱包拿走现金后,丢在公厕里,多的时候一个月就有

### 他是干一行爱一行的典范

同事们说,老杨是干一行爱一行的典范,不但平时工作好,还很用心。在单位里,是出了名的小发明家。因为公厕的脚踏板经常会坏掉,容易漏水,而修理工前来修理会有时间差,为了节约用水,杨师傅自己悟出了一套修理办法,将油滴在机器上,起到润滑作用,使之不易损坏。

在垃圾中转站工作过一段时日的杨师傅看到平时清运垃圾时,因为垃圾里面有水分,不但

长大以后,杨师傅当了一名环卫工人,他说他没有多少文化,能干一些力所能及的事也是一种幸福。做了这么多年的环卫工人,先后担任清道、保洁、中转站操作工岗位,一直在一线工作,几经调转,好不容易盼到了好日子,家里的房子从15平方米增加到了55平方米,这几年环卫工人的工资也一直在涨。

杨师傅说,他平时没有别的爱好,就是喜欢抽点烟什么的,这几年他也试着戒烟,并且只买便宜的烟,用了六七年的时间,就存下了这些钱。今年8月21日在家里休息,他到银行把钱取了出来,然后捐到了慈善总会,他希望将这笔善款用于助老、助学、济困等公益项目。

10个,而杨师傅总是第一时间上交,还经常试图与失主取得联系。去年1月20日上午,杨师傅就在垃圾箱里面找到一个钱包,光里面的购物卡就有5万元。失主十分感谢他,拿了好多谢礼前来道谢,杨师傅却只收了一面锦旗。

江东环卫服务中心的工作人员还告诉记者,每逢捐款献血等慈善活动,杨师傅都积极参加。他总是第一个报名单位献血活动,却在第二次献血时被诊断为血压偏高无法献血,由于机采血小板原本献的人就少,于是医生让他休息一会儿再献,他就耐心地等待了一小时,没想到血压还是偏高,他不气馁,第二天又去献血,却还是无法献血,于是他于2007年成为了中国造血干细胞捐献者。后来又去宁波市红十字会签署了人体器官捐献书。

费力,并且还容易发生滴漏现象,于是经过苦思冥想,想出了一个更省力的办法,将垃圾多余的水分先排出来,为很多同事的工作都减了负。现在,这套方法已经在全区推广。

杨师傅的这种工作态度和敬业精神,近年来收获了很多人荣誉。2014年,杨师傅获得了江东环卫的“道德先锋”称号,可他刚一拿到奖金,转身就马上上交给了工会。

## 捡到三万多元现金 叶师傅交给了警方

失主:“你是好人,必有好报”

□记者 徐叶 通讯员 林静

丢了一大包钱,总计有3万5千多元,失主徐女士伤心得一夜没睡。不过昨天,当她接到民警的电话,得知钱都找到了时,激动得语无伦次,很快赶到江北交警大队,并要寻找好心人道谢。

### 骑车人在路上捡到一大包钱

捡钱的市民姓叶,今年40多岁。前天早上8点40分,他骑电动自行车经过环城北路怡江新村附近时,发现路上有一个鼓鼓囊囊的大塑料袋。停车一看,他惊讶地发现里面装的全部是钱,除了几沓百元大钞外,还有一大堆的零钞。

叶师傅没有细看,拎着这袋钱就近找到了江北交警大队二中队门岗报了案。接待他的民警简要登记了叶师傅的联系方式,叶师傅讲完捡钱经过后,便离开了。

此后,江北交警通过微信、微博等渠道发布了招领信息,又联系市公安局指挥中心,逐一查询相关的报警记录。昨天上午,江北交警得到线索,由孔浦派出所上报的一条报警信息与此吻合。民警立即联系上这名报警人,在了解和核实相关信息后,确认她就是失主。

### 失主想请好心人吃个饭

失主徐女士昨天上午得知钱找到后,心情十分激动。不到半个小时,她就赶到了江北交警大队。

据了解,徐女士来自台州,一家四口在路林市场做白糖生意。丢失的那袋钱一共有3.52万元,是全家辛苦三个月刚结回来的货款。前天早上,她拿了这袋钱去路林市场,眼看市场要开门了,她急急忙忙地骑车出门,结果一路上颠簸颠簸,套在最外层的袋子居然破了。一直到了路林市场门口,她才发现装钱的袋子居然迎风飘了起来,里边的钱全没了。

“她回来后哭得死去活来,我就宽慰她,好心肯定会有好报的。”徐女士的丈夫陈先生说,因为妻子在7月份也捡到过一个包,里边有不少钱,后来想尽办法联系上了失主。所以他觉得,这世上总是好人多,钱没准会找到的。

徐女士的一家都非常感谢叶师傅,向民警要了他的手机号码,想要当面道谢。不过叶师傅认为这样做也没什么,婉拒了徐女士的谢意。

“你是好人,必有好报。”徐女士说,自己会想办法再找找叶师傅,至少想请他吃个饭。如果实在找不到,只能将这句话说,通过媒体再郑重地送给他。

## 七旬老太掉进四米多深的水井 消防队员倒悬下井救人

本报讯(记者 马涛 通讯员 姚水杰 鲍键) 昨天中午12点多,在余姚兰江街道谭家岭村,一名老太被困在四米多深的院内水井中,不住地呼救。租客报警后,消防队员爬进水井将老人救出。

报警的是这户人家的租客刘先生,据他说,他在出租屋里休息时听到老乡在喊他,问过后才得知房东的母亲掉到水井里去了。刘先生跑过去一看,发现井口宽不到60厘米,而且深近4米,根本没法将老人救出来,于是报了警。

“这个水井是平时打水洗衣服用的,老人只有头露在外面,不住地呼救,看样子十分危险。”据刘先生说,他们也不知道老人怎么掉下去的。

据姚南消防中队队员说,老人已经七十多岁了,困在水里氧气稀薄,他们探下身用空气呼吸器释放氧气,让老人可以缓一口气。同时,个子瘦小的队员董政在腰上绑上安全绳后,头朝下脚朝上倒悬下井,慢慢地靠近了老人。

“下面还是很窄的,下去后肩膀可以活动的空间很小,我还得将安全绳绑在老人的腰上,这样才能把她拉起来。”救援队员董政说,下面空气十分稀薄,让人喘不过气。

在井口的消防队员拉紧了安全绳,董政的双手托住老人的腋下,对井口的队员喊了声——“起”,队员们奋力拉动绳索,成功将他和老人从井下救出。随后,老人被送往医院救治,并无大碍。